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 وزارة التربية والتعليم العالي 

 ة للتربية ة العام  المديري     

 ة الرسمي   اتـدائرة الامتحان 

 ة ة العام  شهادة الثانوي  الامتحانات 

 الفرع: الاجتماع والاقتصاد 

 العادي ة  2021ام  دورة الع

 2021 تموز  29  الخميس

 

 ة الاقتصاد مسابقة في ماد   

 ونصف ان عتالمدة: سا

 الاسم: 

 الرقم: 

 

  (علامات 8) اقتصادية اتستعمال مفاهيم وتقني  ا :ةالإلزامي   المجموعة

  

 ( علامتان)  . ثم املأ خاناته بما يتلاءم مع المعطيات ،الجدول التالي على ورقة الإجابة نسخإ -1

   

  إجراء ضمن السياسة السياسة الملائمة للمعالجة المشكلة  

    ع درجة تمركز المداخيلإرتفا -1.1 

    عجز في الميزان التجاري    -2.1 

    ة الأسعار الناتج عن حري   حتكارالا   -3.1 

    ة عجز في الموازنة العام     -4.1 

   
  ة(النقدي  ل الفائدة. )المبالغ بالوحدة ل معد  مث  ي)ف(  ، حيث أن   570ف +  40 - =  ث دالة الاستثمار  لنفترض أن   -2

 (  علامة 0,5)         .        % 10ل الفائدة د  مع قيمة الاستثمار إذا علمت أن    حتسبإ -1.2 

   قيمة ل الفائدة و العلاقة بين معد    ل وحل  قيمة الاستثمار الجديد    حتسب، إ % 7لى  إ ل الفائدة  إذا انخفض معد   -2.2 

 .الاستثمار 

 
 )علامة واحدة(

    
  ة وأمامه خياران: وحدة نقدي   55000وقدره   امبلغ   السيد فادييملك  -3

   .اسنوي   %5ل فائدة بسيطة سنوات بمعد   4ة يداع المبلغ في المصرف لمد  إ :  الأول 

   ا.سنوي   %5بة ل فائدة مرك  سنوات بمعد   4ة يداع المبلغ في المصرف لمد  إ: الثاني  

 )علامة واحدة( .    من الحالتين في كل    فادي قيمة الفائدة التي سيحصل عليها  إحتسب -1.3 

 علامة(   0,5) قيمتي الفائدة.    في ختلاف الإأذكر سبب للسيد فادي، و د الخيار الأنسبحد   -2.3 

    
     . و.ن   9000لى  إ   . و.ن   6000رتفاع سعر هذه السلعة من  ا وحدة على أثر    100لى  إ وحدة    60من    معي نة نتاج سلعة  إ ة  ارتفعت كمي   -4

 )علامة واحدة(              ل النتيجة. وحل      السلعة هذه  نتاج بالنسبة لسعر  إحتسب مرونة الإ  

   

      من العبارات التالية: ل كلا  عل   -5

 علامة(   0,5)   ة.المجتمع التقليدي بانخفاض الانتاجي  ز مرحلة ة روستو، تتمي  ا لنظري  وفق   -1.5 

 علامة(  0,75) الاقتصادي. النمو   ة في البلاد في تخفيضتساهم الاضطرابات الأمني   -2.5 

 علامة(0,75) الاقتصادي. لى تعزيز النمو  إة ي تنمية الموارد البشري  تؤد   -3.5 

 

 : التاليتيناختر واحدة من المجموعتين 

 

  علامة(  12) .ة: تحليل مستندات اقتصادي  ةولى الاختياري  المجموعة الأ

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 . الإقتصادي في لبنان ل النمو  د  مع :( 1)مستند رقم 
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 : ( 2مستند رقم )
أزمة   لبنان تحت وطأة  تاريخه  اقتصادي  يمر   يشهد مثلها في  لم  المرتبة  إة  يحتل   لبنان  بالتضخ  الثانية عالمي  ذ أصبح  اللبن   .ما  يلمس زيادة فالمواطن  اني 

 .بعد ارتفاع سعر صرف الدولار  ابعد يوم، وخصوص   اأسعار السلع يوم  

م في نهاية  في نسبة ال  اا كبير  شهد لبنان ارتفاع    م على على الاقتصاد. يظهر تأثير التضخ    ا م أث ر ذلك سلب  لات التضخ  ازدادت معد  ما  ، فكل  2020تضخ 

رباء والتدفئة.  ة بزيادة أسعار السلع والخدمات، ويعانون من زيادة أسعار الغذاء وفواتير الكهرون بشد  الأسر المحدودة الدخل بصورة كبيرة، لأنهم يتأث  

م أعلى من  على مد خرات الأفراد،    ا م أيض  يؤثر التضخ   ة للمد خرات تنخفض في الحقيقة.  الشرائي  درة  سعر الفائدة فهذا معناه أن  القفإذا كان معد ل التضخ 

 .اشهري   %124و 2020% في حزيران  500 م في لبنان بلغوقد أشار ستيف هانكي في نشرته في إحدى الصحف البريطانية، إلى أن  التضخ  

ج عشرات آلاف الطلا  علبنان يلق ب ببلد المليون عاطل    كذلك أصبح الذين لا يجدون عملا    اات سنوي  ب من جميع الاختصاصن العمل. فالجامعات تخر 

 بمتطلبات سوق العمل.   مناهج التعليم ذلك لعدم ربط في اختصاصهم  و

لبنان بعد ارتفاع سعر الصر  البطالة في  العديد من    ف وانتشار وباء كورونا، الذي دفعوقد ازدادت نسبة  إقفال العديد من المؤسسات، وصرف  إلى 

ال والموظفين.   العم 
 5/4/2021جريدة النهار المصدر:

 
 : ( 3مستند رقم )

 ة، وما تبعهما من انهيارات مُتتالية تهُدد المجتمع ببقائه. العملة الوطني  يعيش لبنان منذ فترة إفلاس القطاع المالي وانهيار قيمة 

ة لة القاعدة الإنتاجي  آة تمث لت بضة، وخسائر اقتصادي  ة على شكل ودائع مصرفي  هائلا  من الخسائر المالي   الأزمة وليدة صدفة، بل تراكم حجم  لم تأتِ هذه ا 

 ألف شاب.    850نحو   بهجرةعنها يعُب ر   ةخسائر بشري   والأهم

ة من طبابة وتعليم   القيام بأي    لم يتم    (...)  مسعى لبناء اقتصاد مُنتج يوف ر حاجات المجتمع، أو تطوير أي قطاع وتحسينه، أو حت ى توفير الخدمات العام 

ي إلى تفريغ المجتمع دخل لبنان في أزمة هي الأكبر في تاريخه نتيجة ارتفاع مستويات الفقر والهجرة المتوق عة التي قد تؤد  أا  مم   وسكن ونقل مشترك

 من طاقاته ومهاراته فيما موارده مستنفدة. 
 12/5/2021جريدة النهار  المصدر:

 
  الاسئلة التالية:   لىجب عأعلاه، ألى المستندات الواردة إبالعودة 

متدة  بها لبنان خلال الفترة المُ  ة التي مر  د مراحل الدورة الاقتصادي  ، حد  (1)عتماد على معطيات المستند رقم بالإ -1

 . لكل  مرحلة ر إجابتك بدلالةبر  ، 2019و 2014بين  

 )علامتان(    

  (:2)لى المستند رقم إالعودة ب -2

 علامة(   0,5)   سعار السلع والخدمات.أة الناتجة عن ارتفاع د المشكلة الاقتصادي  حد   -1.2 

 (علامة 1,5)   نوع.  جابتك بدلالة لكل  إر ليهما في المستند، بر  إاستنتج نوعي البطالة المشار  -2.2 

 )علامة واحدة(     . نوعي البطالة على أحد (1.2)في السؤال رقم  محد دةة الن تأثير المشكلة الاقتصادي  بي   -3.2 

  (:3)لى المستند رقم إبالعودة  -3

 علامة(   0,5)    م المالي. الإنعكاس النقدي للتضخ  ستخرج ا -1.3 

 علامة( 0,75) هذا الإنعكاس النقدي. م المالي وأربط العلاقة بين التضخ   -2.3 

 علامة(   0,5)     نعكاس. لى هذا الإإي المبدأ في النظام الليبرالي الكلاسيكي الذي قد يؤد   سم   -3.3 

    ." لف شابأ  850ة يعب رعنها بهجرة "خسائر بشري   (،3)ورد في المستند رقم  -4

 علامة(   0,5)     .استخرج الإنعكاس السلبي للهجرة -1.4 

للهجرة  بي   -2.4  يمكن  تخط  أن كيف  في  تساهم  الاقتصادي  ن  الدورة  المرحلة من  لبنان  ي  بها  مر   التي   بينة 

 .(1) وفق معطيات المستند رقم 2019 و 2018ي عام

 

 علامة( 0,75)

  ا تقترح فيه: كتب نص  أيعاني منها لبنان،  جتماعي ة إلى مشكلتين إقتصادي تين وواحدة إ (2)  و (1) رقم نايشير المستند -5

المشكلتين  -  لمعالجة  ملائمة  رابط    سياسة  ضمنها،  ووسيلتين  البطالة  نوعي  وأحد  تطبيق  الاقتصاديتين  بين  ا 

 من الوضعين الاقتصادي والاجتماعي. معالجة كل  والوسيلتين 

 

 علامات(  4)       ا بين الوسيلة ومعالجة المشكلة.رابط  خر من البطالة ووسيلة ضمنها، لمعالجة النوع الآمناسبة  سياسة - 

     
  علامة(  12: معالجة موضوع اقتصادي )ةالاختياري  الثانية المجموعة 

ة، منها انفجار ضخم في مرفأ بيروت، وانهيار اقتصادي، واضطراب سياسي متزايد، وتفشي فيروس  ، شهد لبنان أزمات عد  2020في العام    مستند:

 ة للسكان. "كورونا"، تضافرت جميعها لتهدد الحقوق الأساسي  

ة مثل  ، ما ضع ف قدرة الناس على الحصول على السلع الأساسي  2019تشرين الأول    % من قيمتها منذ أكتوبر/  80ة  خسرت الليرة اللبناني  

 .ةة. وفاقم تفشي فيروس كورونا الفقر والصعوبات الاقتصادي  الطعام، والمسكن، والرعاية الصحي  

 المنقذة للحياة. ة على القطاع الطبي، وأضعفا قدرة المستشفيات على تقديم الرعاية ة وتفشي فيروس كورونا بشد  أثرت الأزمة الاقتصادي  

ا  الأكثر ضعف    اوتحديد    ،بعودة الطلا    لى مفاقمة انعدام المساواة وزاد خطر عدمإلى التعليم عن بعد  إى وباء كورونا والانتقال  لى أنه أد  إضافة  إ

   عادة فتحها.إلى المدارس بعد إ

معرضة     ،البلديات بهذه الممارساتتستمر    ،ر حرق النفايات الطلقيحظ    2018في  دارة النفايات الصلبة ا لإقرار قانون  إ ومن ناحية أخرى رغم  

  ة السكان المجاورين للخطر،لا سيما الأطفال وكبار السن. صح  
 https://www.abwmonline.com/archives/51044  2021 –التقرير العالمي  :المصدر

   

  : ا تعالج فيه النقاط التاليةا اقتصادي  لمكتسبة، أكتب موضوع  بالعودة إلى المستند أعلاه وإلى معلوماتك ا

 . والتنمية المستدامة في لبنان ةواقع التنمية البشري   -

 . ة لتحسين كل واقعسياسة تنموي   -

 ة.رات التنمية البشري  ر من مؤش  مؤش   لتحسين كل   إجراء   -

 لتحسين واقع التنمية المستدامة.   جراء  إ -

 .     قتصاديإجراء على الوضع الا نعكاس تطبيق كل  إ -
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 وزارة التربية والتعليم العالي 

 ة العامة للتربية المديري  

 الرسمية اتـدائرة الامتحان

شهادة الثانوية العامةالامتحانات   

 الفرع: الاجتماع والاقتصاد 

 العادي ة  2021ام  دورة الع

 

 مسابقة في مادة الاقتصاد  معايير التصحيح 

عتان ونصف المدة: سا  

 

 

1- 

 المشكلة  للملائمة السياسة الملائمة  ضمن السياسة إجراء

 أو فرض ضريبة مباشرة تصاعدية

 علامة(  0.25 ( زيادة التقديمات الاجتماعية

 سياسة اعادة توزيع المداخيل

 علامة(  0.25 (
 درجة تمركز المداخيل ارتفاع -1.1

 وأ.  فرض مواصفات تعجيزية على السلع المستوردة -

 أو  نظام الحصص /الاستيرادتحديد كمية  -

 أوزيادة الرسوم الجمركية على السلع المستوردة  -

 علامة(  0.25 ( تخفيض سعر صرف العملة الوطنية -

 عجز في الميزان التجاري  -2.1 علامة(  0.25 (الحمائية 

 ورية  أوتحديد اسعار السلع الضر -

 علامة(  0.25 ( فرض هامش للربح -
 علامة( 0.25 ( الاسعارسياسة ضبط 

حرية   حتكارالا  -3.1 عن  الناتج 

 الاسعار

 BOT-  أوBOO     

 و ترشيد الانفاق أتخفيض نفقات الدولة  -

 المباشرة زيادة الضرائب -

 علامة(  0.25 (

 علامة(  0.25 (     الخصخصة

 الموازناتية التقشفية/المالية أو 
 عجز في الموازنة العامة -4.1

 

 علامة(  0.5) .و.ن 566=  570( + 0.1) 40 -=  ث  -1.2   – 2

 علامة(  0.5)  .و.ن 567.2=   570( + 0.07) 40 -ث=    -2.2        

  وبالتالي فإن   علامة(  0.25 ( و.ن  567.2الى  566ارتفع حجم الاستثمار من  %7لى إ  %10عندما انخفض معدل الفائدة من         

 علامة(  0.25 (العلاقة بين الفائدة والاستثمار هي علاقة عكسية.          

 

           الخيار الاول:  -1.3   -3

  I= Co × i × n (0.25  )علامة 

 I= 55000 × 0,05 × 4 = 11000و.ن

  

 علامة(  0.25)

 

 الخيار الثاني:            

1)                     -n((1+i) I = Co  (0.25  )علامة 

 علامةI = 55000  (0.25  ) (0.05+1))4-  11852.84= (1و.ن

         

الثاني هو الانسب    -2.3      الفائدة    لان  علامة(  0.25).الخيار  الثاني    وفقالمحقق  مبلغ  الفائدة كبر من  أ  11852.84الخيار  مبلغ 

   و.ن11000 الأولالمحقق وفق الخيار 

الفائدة البسيطة هي الفائدة التي  لا تضاف عند الاستحقاق الى الرأسمال الاصلي بينما    نبين قيمتي الفائدة فهو أسبب الاختلاف  أما     

 علامة(  0.25)الفائدة المركبة هي التي تضاف عند الاستحقاق الى الرأسمال الاصلي .

 

4-  

 

 

 = ن/س  م
100 - 60 

÷ 
9000 - 6000 

 = علامة(  0.25)
0.66 

 علامة(   0.25) 1.33 =
60 6000 0.5 

 علامة(  0.25)  انتاج مرن 1 > 1.33=  ن/س م

 

 

 = ن/س  م
ن 

÷ 
س 

 علامة(  0.25)
 س ن



 

5-    

 علامة(.  0.5) أو معدات قديمة  ايد عاملة غير كفوءة أو غياب التكنولوجي وأبسبب وجود وسائل انتاج بدائية  -1.5

الامنية    -2.5 إلىالاضطرابات  الاهلي  تؤدّي  السلم  إلى  تهديد  يؤديّ  الرساميل  ما  في  علامة(  0.25)  هروب  يساهم  انخفاض   ما 

  . تصاديالنمو الاقانخفاض  ما يؤديّ إلى علامة( 0.25)ض الانتاج  نخففي علامة( 0.25)الاستثمارات  

المحليين والاجانب  عدم طمأنة  تساهم فيلاضطرابات الامنية  ا  او   إلى  علامة(  0.25)  المستثمرين  انخفاض الاستثمارات   ما يؤدي 

  . النمو الاقتصادي وينخفض علامة( 0.25)الانتاج   فينخفض( علامة 0.25)

  فيزداد   علامة(  0.25)    تاجيةالان  زيادة  ما يؤديّ إلى  علامة(  0.25)    بشري كفوءاعداد رأسمال  في    ان تنمية الموارد البشرية تساهم  -3.5

 .النمو الاقتصاديما يؤدي الى زيادة علامة(  0.25) الاجمالي المحليالناتج الانتاج أو 

)    القدرة التنافسيةفتزداد    نتاجيةالا  زيادة  ما يؤدي إلى  علامة(  0.25)    ان تنمية الموارد البشرية تساهم في اعداد رأسمال بشري كفوء  أو   

زيادة    علامة(  0.25 في  يساهم  الاستهلاكما  على  زيادة    الانتاجويزداد    علامة(  0.25)    الاستثمارفيزداد    الطلب  الى  يؤدي  النمو ما 

 .  الاقتصادي

 المجموعة الأولى الاختيارية: تحليل مستندات اقتصادية

 

1 –   

)انكماش(  الازمة  الأ( مرحلة  2014-2015)  انخفض   علامة(  0.25)  قتصادية  النمو  لان معدل 

 علامة(. 0.25)  %2إلى   %3.2من 

الاقتصادي  2015-2017) النمو  ارتفع من    علامة(   0.25)  ( مرحلة عودة  النمو   %2لان معدل 

 علامة(.  0.25)  %5.6إلى 

لان معدل النمو انخفض من   علامة(0.25)قتصادية )انكماش(  الازمة  الأ( مرحلة  2017-2018)

 علامة(.  0.25)  %0.6إلى   5.6%

النمو  علامة(0.25)  قتصادية )كساد(  الازمة  الأ( مرحلة  2018-2019) انخفض من   لان معدل 

 علامة(.  0.25)  %6.7-إلى   0.6%

 علامتان

2 -    

1.2-   

2.2 -   

   .التضخم المالي

 علامة(  0.5) البطالة البنيوية

الذين لا يجدون التبرير الاختصاصات سنوياً  الطلاب من جميع  تخرج عشرات آلاف  الجامعات   :

 علامة(  0.25) اختصاصهم أو لعدم ربط مناهج التعليم بمتطلبات سوق العملعملاً في 

 علامة(  0.5) البطالة الظرفية
: يمر لبنان تحت وطأة ازمة اقتصادية أو ارتفاع سعر الصرف أو انتشار وباء كورونا أو إقفال التبرير

 علامة(  0.25العديد من المؤسسات )

 علامة( 0.5)

 

 

 

 علامة  1.5

 

 

ما   علامة(  0.25)رتفاع أسعار السلع  ما يؤديّ إلى اارتفاع كلفة الانتاج    يؤدي إلىالتضخم المالي      - 3.2

 ما يؤدي إلى الطلب على الاستهلاك    فينخفض  علامة(  0.25)انخفاض القدرة التنافسية    يساهم في

الاستثمار   العمل    فتنخفض  علامة(  0.25)انخفاض  إلىفرص  يؤدي  الظرفية   ما  البطالة  زيادة 

 علامة(  0.25)

المالي  في زمن  أو    بسبب  التضخم  الشرائية  القدرة  السلع    تتراجع  أسعار   علامة(  0.25)ارتفاع 

 علامة(  0.25)انخفاض الاستثمار    ما يؤدي إلى  علامة(  0.25)الطلب على الاستهلاك    فينخفض

 علامة(. 0.25)البطالة الظرفية  فتزدادانخفاض فرص العمل  ما يساهم في

 علامة 

3 –    

 علامة( 0.5) علامة( 0.5) .انهيار قيمة العملة الوطنية   - 1.3

إلى   في   - 2.3 المواطنين  دفع  شأنه  من  وهذا  الوطني،  للنقد  الشرائية  القدرة  تتراجع  المالي  التضخم  ظل 

ما يؤدي إلى زيادة   علامة(  0.25)التخلي عن عملتهم الوطنية مقابل الحصول على عملات أجنبية  

الصعبة   العملة  على  الوطنية    علامة(  0.25)الطلب  العملة  مقابل  صرفها  سعر   0.25)ويرتفع 

 مما يساهم في انهيار قيمة العملة الوطنية.مة( علا

 

 علامة( 0.75)

 علامة( 0.5)  .حرية القطع   - 3.3

4 –    

 علامة( 0.5) ة.  دقاته ومهاراته فيما موارده مستنفتفريغ المجتمع من طا   - 1.4



الخارجية    - 2.4 التحويلات  الى زيادة  السيولة   علامة(   0.25)  الهجرة تؤدي  القدرة   ← زيادة  ← زيادة 

 ← زيادة  الاستثمار← زيادة  الانتاج   علامة(  0.25)  ← زيادة  الطلب على الاستهلاك  الشرائية

 ← زيادة النمو الاقتصادي     علامة( 0.25)

 0.25)يؤدي الى زيادة الاستثمار    علامة(  0.25)الهجرة تؤدي الى تدفق الرساميل الاجنبية    أو 

 يؤدي الى زيادة  النمو الاقتصادي. علامة(  0.25)  يؤدي الى زيادة الانتاج علامة(

 علامة( 0.75)

كساد   -: انكماش اقتصادي  تضخم المالي و الازمة الاقتصاديةلمعالجة المشكلتين الاقتصاديتين )ال   -5

 )البطالة الظرفية(: حد نوعي البطالة  أالاقتصادي( و
 

 علامة( 0.5)سياسة النهوض عبر تعزيز القدرة التنافسية للعرض.  - 

 : لتخفيض كلفة الانتاج:  الوسائل

 للوسيلة( علامة  0.5)التضخم المالي من خلال تخفيض كلفة عناصر الانتاج أو  مكافحة  -

 أو   تثبيت الأجور -

 المعدة للاستثمار. أو تخفيض معدل الفائدة على القروض  -

 تخفيض الأعباء الضريبية والاجتماعية عن كاهل المنشآت  -

: توفير السوق التنافسية الكفيلة بإجبار المنشآت على التجديد في زيادة الانتاجية او لتحسين النوعية  

 علامة(   0.5) آلاتها ومعداتها. 

 علامة(   0.25)    التنافسية  القدرة← زيادة  والنوعية    زيادة الانتاجية: تخفيض كلفة الانتاج والرابط  

 ←  ↑الانتاج   ←  علامة(  0.25)↑الاستثمار    ←  علامة(0.25)← زيادة الطلب على الاستهلاك  

 ↑النمو الاقتصادي .

← زيادة القدرة التنافسية ← زيادة الطلب على الاستهلاك زيادة الانتاجيةتخفيض كلفة الانتاج و  -

 علامة( 0.25)تخفيض البطالة الظرفية. ←زيادة فرص العمل  ← ↑الاستثمار ←

 علامة(  .50) السياسة الناشطة في مجال اليد العاملة  -:لمعالجة البطالة البنيوية

العمل لاك العاطلين عن  تأهيل  اعادة  يالوسيلة:  التي  المهارات  تدريب تساب  أو  العمل  طلبها سوق 

جديدة   لاختصاصات  المطلوبة   ←علامة(    0.5)العاملين  الاختصاصات  بين  التوفيق  أو  الجمع 

 علامة( 0.5)والمعروضة في سوق العمل ← تخفيض البطالة البنيوية 

 علامات 4

 

 

 
 

 علامة(  12)  معالجة موضوع اقتصاديالاختيارية:  ثانيةالمجموعة ال

 علامتان للمضمون وعلامة للمنهجية(   ) المقدمة:  -1

 )علامة(  . الأساسية التي سيعالجها الموضوع العلامة الكاملة على المنهجية عند ذكره الإشكالية والنقاط ينال المتعلم :هجيةالمن

 المضمون : 

 .تنمية البشرية في لبنانال تحديد واقع -

 في لبنان التنمية المستدامة واقعتحديد  -

 )علامة( 

 ظل الأزمات الاقتصادية في والتنمية المستدامة : كيف يمكن تحقيق أهداف التنمية البشريةال عن الإشكاليةمث

 لبنان ؟ ها فيوالسياسة التي يمر 
 )علامة( 

 علامات للمضمون(:   6( )علامة للمنهجية و علامات 7) جسم الموضوع  -2

 الكاملة على المنهجية عند : ) علامة (   ينال المتعلم العلامة

 عرض الفكرة الرئيسية في بداية الفقرة وإثباتها بالحجج والبراهين.  -

 ربط الفقرات بجملة إنتقالية .   -

 تسلسل الأفكار وفق الخطوات المطروحة في المقدمة.   مراعاة -

 )علامة( 

   علامات( 6)  :المضمون -3

والمالية التي يمر بها   تراحع مؤشر التنمية البشرية اليوم في لبنان بفعل جانحة كورونا والأزمة الإقتصادية •

، عرض البلد ممّا أثر على المستوى الصحي ) عدم القدرة على شراء الدواء أو الإستمرار في العلاج (

، إضافة إلى التعليم الذي تأثر سلباً وتحول بمعظمه إلى تعلّم عن بعد ممّا ولّد أوضاع المستشفيات السيئة

 مشاكل السكن ... الفرص، عدم تكافؤ في

 

 علامة( 0.5) : سياسة التنمية البشرية السياسة لتحقيق التنمية البشريةذكر  •

 علامة( 0.5) ذكر السياسة لتحقيق التنمية المستدامة: سياسة التنمية البشرية المستدامة.   •



  اجراءات للتنمية البشرية •

   زيادة نفقات الدولة على التعليم .  -الإجراء : 

 .  فرض إلزامية ومجانية التعليم -

 .  عد للمتعلمين في المدارستأمين مستلزمات التعلّم عن ب -

 )علامة(

      زيادة نفقات الدولة على الصحة . -الإجراء : 

 إنشاء وتجهيز  مستشفيات ومستوصفات حكومية . -
 )علامة(

 الاجراء :لتحسين حصة الفرد من الناتج المحلي  

 زيادة التقديمات الاجتماعية للفرد -  

اجراءات تشجيع الاستثمار )تخفيض الضرائب والفوائد ( مما يساهم في تحسين الانتاج وبالتالي تحسين الناتج  -  

 المحلي والفردي...   

  )نصف علامة(

 :  اجراء للتنمية المستدامة

 اعتماد صناعات لا تلوث البيئة. -

 ترشيد استخدام الموارد الطبيعية. -

 ايجاد مصادر بديلة.  -

 ة()علام

زيادة النمو  زيادة الناتج المحلي  زيادة الانتاجية  تطبيق مؤشرات التعليم والصحة   -الرابط

 الاقتصادي. 
 علامة( 0.5)

  ← ↑الانتاج ← ↑الاستثمار  ← علامة(0.25)زيادة الطلب على الاستهلاك  زيادة القدرة الشرائية-

  علامة(0.25)  ↑النمو الاقتصادي.
 علامة( 0.5)

 الرابط:            

التوفيق بين تحسين الوضع المعيشي والمحافظة على البيئة وحسن  تطبيق اجراء التنمية المستدامة   -

 تحسين التنمية البشرية المستدامة  استغلال الموارد الطبيعية 

 علامة( 0.5)

 )علامتان(  الخاتمة : 

 علامة(  0.5)  المنهجية  -

 علامة(   1.5) المضمون  -

  النتيجة  -المنهجية: تتضمن الاجابة عن الاشكالية 

  المضمون: تلخيص الأفكار التي وردت في المقدمة وجسم الموضوع ويجيب عن الاشكالية  

 

 
 
 
 
 


